



Газета выходит с 12 августа 1917 года

краевая массовая газета

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

С ОФИЦИАЛЬНЫМИ ДОКУМЕНТАМИ

№ 346 (28598)

СРЕДА, 4 ДЕКАБРЯ 2013 г.

Наталья СОХАРЕВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

События

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Зимним днём с олимпийским огнём!

Вчера, 3 декабря, в Барнаул на поезде прибыл долгожданный олимпийский огонь



Олимпийский огонь приближается к вокзалу.

С шести утра на привокзальной площади было многолюдно. У выхода с перронов установили красочную сцену, и до восхода солнца здесь кипела работа: артисты репетировали танцевальную программу, операторы тянули провода для прямой трансляции, а полиция устанавливала ограждения и специальные рамки с металлоискателями. Ведь безопасность на таком ответственном мероприятии превыше всего.

Само здание вокзала преобразилось в небольшой олимпийский пункт: здесь выдвинули форму первым факелоносцам, поили чаем замерзших зевак. А на привычном табло вместе с расписанием горел красный огонек:



Факел в руках у нашей олимпийской надежды Сергея Шубенкова.



Лампаду с символом Олимпиады встречают заместитель губернатора Даниил Бессарабов и глава администрации Барнаула Игорь Савинцев.

«Встречаем олимпийский огонь». Неудивительно, что даже простые пассажиры почувствовали себя немного спортсменами. Пенсионерка Валентина Андреевна Скорородова улыбается:

— А я помню Олимпиаду-80, знаменитого Мишку... Жду поезд до Рубцовска, в Барнаул приехала навестить сестру, и так приятно, что попала «на огонек». Душа радуется за наших спортсменов, они такие молодцы, дай бог им успехов! А нам нужно брать с них пример. Но тут моя собеседница переключает все внимание на... В холле вокзала появляется импозантный мужчина в бело-оранжевом олимпийском костюме. Валерий Ся-Тун-Чин — факелоносец под номером 6, но переодетый первым и не удержавшись, пошел показать свою экипировку супруге Та-



С этого огонька начнется Барнаульская эстафета олимпийского огня.

тьяне, что ждет его в зале. Татьяна улыбается: — Какой ты красивый, даже больно тебя обнять! (Окончание на 4 стр.)

В крае ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

«Русскому флоту быть!»

2 декабря в барнаульской библиотеке-филиале № 22 на улице Шукшина прошло необычное мероприятие для учащихся кадетской школы — «Исторические минутки». Оно было посвящено 160-летию победы русской эскадры под командованием адмирала П. Нахимова над турецкой эскадрой у мыса Синоп 1 декабря 1853 года. Сотрудники библиотеки рассказали кадетам, что это сражение — одно из первых в Крымской войне, начинавшейся как конфликт России и Турции. Открытием для ребят стала информация о том, что сама битва длилась всего четыре с половиной часа и в этот промежуток времени были уничтожены 15 из 16 турецких кораблей. Кадеты с интересом смотрели видеоролик с документальными кадрами Крымской войны и морского сражения у мыса Синоп.

По словам заведующей библиотекой Раисы Адамовой, неизгладимое впечатление на них произвел и тот факт, что в Крымской войне на редутах Севастополя отважно сражался Селенгинский полк, сформированный из сибиряков. Во время обороны Севастополя он потерял более 2800 человек, позже ему был присвоен общевойсковой № 41. Полк получил Георгиевские знамя с надписями: «За Севастополь в 1854 и 1855 годах». А 17 апреля 1878 года ему пожаловали Георгиевские трубы «За отличие в Турецкую войну 1877 и 1878 годов». В заключение встречи ребятам было предложено обратиться к выставке книг и журналов «Русскому флоту быть!», рассказывающей об истории появления морского флота в России и его победах.

За безопасный труд

Обеспечение безопасной жизнедеятельности граждан, права на труд в достойных условиях обсуждали участники обучающего семинара, состоявшегося в Барнауле. Мероприятие было организовано Сибирским центром безопасности труда для руководителей и специалистов предприятий и организаций краевой столицы. В нем принял участие начальник отдела социальной экспертизы и государственной экспертизы условий труда управления Алтайского края по труду и занятости населения Владимир Брыкин.

На семинаре были рассмотрены вопросы охраны труда работников, создания им комфортных и безопасных условий на рабочем месте. Была затронута тема соответствия деятельности работодателей критериям социальной ответственности.

СПРАВКА
Вопросы обеспечения охраны труда и безопасности производства — важные направления деятельности специалистов УТЗН Алтайского края. Обучение вопросам охраны труда и безопасности производства руководителей, специалистов, всех работников организаций носит многоуровневый и непрерывный характер. Основополагающими документами в этой работе являются ГОСТ 12.0.004-90 системы стандартов безопасности труда и известное постановление Минтруда РФ и Минобразования РФ № 1/29 от 13.01.2003 г. В соответствии с этими документами обучение происходит в специализированных обучающих организациях, аккредитованных в установленном порядке на данный вид обучения. А также на внутриведомственном уровне комиссиями организаций.

Фронт-офис вам в помощь

В Алтайском бизнес-инкубаторе открылся фронт-офис поддержки малого и среднего предпринимательства. В нем специалисты краевой службы занятости населения будут консультировать посетителей.

Работа фронт-офиса осуществляется в формате одного окна. На его площадке в рабочие дни потенциальным и действующим предпринимателям предоставляются информационно-консультационные услуги по организации и ведению бизнеса.

Здесь можно получить ответы на различные вопросы, — поясняет главный специалист отдела целевых и специальных программ управления Алтайского края по труду и занятости населения Виктория Силива. — Во второй и четвертый вторник каждого месяца специалисты краевой службы занятости населения консультируют граждан по вопросам создания собственного бизнеса. С этой целью во фронт-офисе организовано рабочее место (стол № 4) для представителей структур, деятельность которых направлена на взаимодействие с субъектами малого и среднего предпринимательства.

Также здесь можно получить помощь и консультацию представителей краевого центра поддержки предпринимательства, краевого центра координации поддержки экспортно ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства, некоммерческих объединений «Алтайский фонд микрозаймов» и «Алтайский гарантийный фонд», уполномоченного по защите прав предпринимателей в Алтайском крае.

Адрес фронт-офиса: г. Барнаул, ул. Мало-Тобольская, 19, 1 этаж. Телефон для справок: 8 (385-2) 22-92-89.

СПРАВКА
Фронт-офис поддержки малого и среднего предпринимательства открыт в рамках реализации государственной политики в сфере поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае. Он призван способствовать созданию условий, стимулирующих развитие малого и среднего бизнеса в крае, формированию многоуровневой инфраструктуры поддержки предпринимательства и обеспечению благоприятных условий для его развития.

Новый год может стать волшебным

В Барнауле проходит благотворительная акция «Подари детям счастье».

Сделать новогодний подарок ребенку-инвалиду может каждый. Достаточно приобрести сладости или мягкую игрушку и принести покупку в Алтайский педагогический лицей (пр. Социалистический, 126-а, с 8.00 до 17.00). Десятиклассники, которым принадлежит эта идея, в преддверии праздников — 25 декабря — передадут приятные сюрпризы детям с ограниченными возможностями, которые живут в нашем регионе и получают образование в лицее дистанционно, их более ста пятидесяти.

Магазины есть, продавцов нет?

К концу года профессия менеджера активных продаж стала одной из самых востребованных на рынке труда Алтай.

Как поясняет Ольга Малютина, руководитель отдела рекрутинга центра кадровых решений «МАКОТА», за последние годы Барнаул из города промышленного превратился в город торговли. Постоянно открываются новые магазины, торговые центры, все больше компаний заточены на продажу своих услуг.

«С середины лета на рынке труда стала ощущаться нехватка квалифицированных менеджеров по продажам, причем в разных сферах: цифровых технологий, вентиляционного оборудования, сельскохозяйственной техники, косметики и проч. Сейчас многие компании подводят итог проделанной за год работы и делают вывод: «Для наращивания оборотов нужен хороший продажник». Несмотря на то, что вузы Алтайского края выпускают много специалистов, найти квалифицированные кадры именно по данной профессии очень сложно. Иногда на это уходит несколько месяцев», — поясняет Ольга Малютина.

Анютины глазки в декабре

В Индустриальном районе 1 декабря люди наблюдали необычное явление: расцвели анютины глазки.

Такое открытие сделала для себя жительница Барнаула Нина Ивановна — большая любительница цветов. Позвонив в редакцию, она рассказала:

— От остановки «Попова» к своему дому в глубине нового микрорайона я обычно хожу через дворы. 17 ноября, не доходя до улицы Шумакова, на клумбе у одной пятиэтажки неожиданно увидела распутившийся цветок виолы, известный в народе как анютины глазки. Удивилась, в такое время года и живой цветок! Подумала, что это рекордсмен среди них. Но 30 ноября недалеко от этого места, на территории храма Ивана Богослова, обнаружила ещё одну белоснежную виолу. А 1 декабря снова произошла мимолетная анютина глазка: белая, голубая, фиолетовая. И это несмотря на ночные заморозки! В первый день зима only — настоящее чудо. Нынешний рекордно тёплый ноябрь спутал природный календарь у некоторых растений. Например, на ветках облепихи в Барнауле набухли почки, как ранней весной. Но чтобы 1 декабря цвели нежные анютины глазки, старожилы города не припомнят.

Читатель информировали: Л. Ермолина, пресс-служба УТЗН, Е. Зеленова, Н. Сохарева.

К холодам готовы

Губернатор Александр Карлин принял участие в селекторном совещании по вопросам готовности субъектов Российской Федерации к осенне-зимнему периоду. Совещание в режиме видеоконференции провел председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев.

В совещании приняли участие руководители большинства федеральных органов исполнительной власти. В связи с правительством были все регионы страны.

«Тема готовности к осенне-зимнему периоду очень важная, потому что у нас большая и сложная страна и разные условия», — сказал, открывая совещание, председатель правительства Дмитрий Медведев. — От хорошей подготовки к зимнему сезону зависит то, как будут жить люди на протяжении длительного времени, а зима у нас, как известно, долгая».

СПРАВКА
В Алтайском крае работа по подготовке жилищно-коммунального комплекса края к работе в зимних условиях в настоящее время завершена. На выполнение основных предзимних мероприятий при подготовке жилищно-коммунального комплекса израсходовано более 1,8 млрд. рублей.
Согласно комплексным планам мероприятий для прохождения осенне-зимнего периода подготовлены 115 335 жилых домов (в т.ч. 19 953 с централизованным теплоснабжением), 2145 котельных, 3431 км тепловых сетей, 14 042 км водопроводных сетей.
Из запланированных к замене 226 котлоагрегатов фактически заменено 236, что составляет 104%, кроме того, выполнены переключки веток тепловых сетей в объеме 109 км, что составляет 103,8%, переключено 132,01 км — 105,5%. Своевременно выполнены работы по подготовке в городах Белокуриха, Яровое, ЗАТО «Сибирский». Среди муниципальных районов: Алтайский, Бурлинский, Баянский, Усть-Пристанский, Павловский, Краснооктябрьский, Зональный, Тобольский, Петропавловский.
Особое внимание уделено предельным районам — Краснооктябрьскому, Солонешенскому, Чарышскому. В настоящее время пуск тепла на объекты края произведен полностью. Управлением Алтайского края по жилищно-коммунальному хозяйству организован ежедневный контроль за теплоснабжением объектов в каждом муниципальном образовании.
Объем угля для выработки тепловой энергии, используемой объектами социальной сферы и жилищного фонда Алтайского края, в начавшемся отопительном сезоне составляет 783 тыс. тонн.
Пресс-служба администрации края.

Татьяна КУЗЬМИЧ

Проблема решена

И в школу, и на отдых

В своем обращении администрация городского округа ЗАТО «Сибирский» от имени педагогов, учащихся и их родителей выразила благодарность губернатору Александру Карлину за конструктивный подход к решению принципиально важной проблемы.

«Благодаря оперативной поддержке администрации Алтайского края за счет средств краевого бюджета муниципалитету был предоставлен школьный автобус. Стоит отметить, что это первый школьный автобус, сформированный в Алтайском крае и отвечающий всем требованиям. Надеемся, что он позволит не только обеспечить безопасную, комфортную доставку детей в школу, но и организовать культурно-досуговую деятельность». — говорится в телеграмме.
Отметим, что в настоящее время ежедневно к месту учебы в школы ЗАТО «Сибирский» и обратно подвозят 41 школь-

ника, которые проживают в с. Октябрьское Первомайского района. Ранее на протяжении многих лет подвоз осуществлялся на арендованном автобусе, рассказали в Главном управлении образования и молодежной политике.

СПРАВКА
В 2013 году в рамках реализации Комплекса мер по модернизации общего образования выделено около 132 млн. рублей на приобретение транспортных средств для организации школьного подвоза, в том числе на организацию мероприятий по реструктуризации образовательной сети и замену транспортных средств, отслуживших нормативные сроки эксплуатации. 111 единиц техники: 60 автобусов «Газ», 51 микроавтобус «Паз» получат 55 районов края, Барнаул, Славгород, Барнаульская школа-интернат с первоначальной летней подготовкой.
Из средств краевого бюджета в рамках ведомственной це-

левой программы «Развитие образования в Алтайском крае на 2011-2013 годы выделены средства на приобретение 7 автобусов.

В 2012 году 101 новый автобус, закупленные в рамках реализации Комплекса мер по модернизации общего образования в Алтайском крае, направлены в учреждения образования региона.

Машины оборудованы по всем нормам и правилам технического регламента. Все транспортные средства оснащены системой спутниковой навигации ГЛОНАСС, тахографами, устройствами, препятствующими началу движения при открытых или не полностью закрытых дверях, ограничения скорости до 60 км/ч.

Также в автобусах предусмотрена специальная подножка для более удобной посадки детей в машину, сиденья оснащены ремнями безопасности, установлены внутри салона и наружная громкоговорящие установки.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СЕГОДНЯ в крае и Барнауле переменная облачность, по северным районам осадки в виде мокрого снега, в утренние часы местами изморозь, в Барнауле без существенных осадков. Ветер южный, 5-10, с усилением до 15-20 м/сек. Температура днем +1-+4 град.
В последующие двое суток: 5 декабря ночью по западным районам, днем на всей территории края осадки в виде мокрого снега и дождя, днем местами сильные осадки, гололедные явления. Ветер южный, ночью 5-10, с усилением до 15-20 м/сек., днем 13-18, местами порывы 19-24 м/сек. Температура ночью 0-5, местами по восточным районам до -10, днем +1-+6 град. 6 декабря ночью на всей территории края, днем по северным и восточным районам мокрый снег, местами метели, гололедные явления, на дорогах сильная гололедица. Ветер юго-западный с переходом на север, западный, ночью 15-20, местами порывы до 24 м/сек., днем 10-15, по восточным районам 19-24 м/сек. Температура ночью и днем +2-3, по западным районам -5-10 град., с похолоданием в течение дня.
Алтайский гидрометецентр.

Кристина ЛИВЕР, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Неотложное состояние

Здание, в котором располагаются начальные классы Ребрихинской средней школы, будет отремонтировано

Об этом заявил губернатор Александр Карлин. Он посетил образовательное учреждение в конце прошлой недели после личного приема директора школы Надежды Шрейлер, представительницы родительского комитета Марины Тарасовой и Елены Карповой. Женщины озвучили главе региона проблему, связанную с аварийным состоянием помещения.

Ребрихинская средняя школа занимает два здания. В одном из них учатся только начальные классы – около 240 детей. Это помещение достаточно большое и состоит из нескольких комплексов. Сейчас здесь кроме начальных классов размещены еще и детский сад. Места вполне хватает всем. Однако здание требует серьезный ремонт. К тому же помещение, где расположен спортивный зал, находится в аварийном состоянии: в любой момент может рухнуть крыша. Поэтому детей сюда не запускают. Уроки физкультуры у них проходят в школьных коридорах.



Тепло в классах – важное условие хорошей учебы.

Крыша спортзала – в плачевном виде, – рассказывает заместитель директора Ребрихинской средней школы по учебно-воспитательной работе Наталья Мишина. – Своими силами мы не раз пытались ее подлатать. Вы посмотрите, она сбита из старых досок. Летом после дождей крыша регулярно протекала. К началу учебного года попытались привести ее в порядок. Но кровле требуется дорогостоящий капитальный ремонт.

Школа, конечно, сильно отличается от тех, которые сейчас строятся в регионе. Здесь нет просторных коридоров, специальных игровых рекреаций для младшеклассников да и сами классы небольшие.

– Что можем сами, то для школы сделаем, – рассказывает учитель начальных классов Людмила Сараяна. – Ремонтировать, поддерживать порядок. У нас есть все необходимое для учебного процесса оборудование. Но очень хочется, чтобы в здании все-таки прошел капитальный

ремонт. Ведь заниматься в таких условиях достаточно тяжело. По подсчетам районных властей, цена вопроса более 14 млн. рублей. На эти деньги планируется обновить фасад здания, заменить окна и систему отопления, отремонтировать кровлю. Последний пункт – самый затратный. – Чтобы в полном объеме проводить занятия по физкультуре в спортивном зале, необходим ремонт, – говорит глава администрации Ребрихинского района Александр Прахт. – Поэтому мы обратились к губернатору за оказанием финансовой помощи в решении этой проблемы. Понимаем, что району такую сумму не найти, необходима поддержка краевых властей. Свою долю – это 20 процен-



Ремонт кровли спортзала – первоочередная задача.



У Марины Кочетковой в школе учится сын Никита. Женщина говорит, что зимой в коридорах здания прохладно, приходится одеваться тепло.

тов – мы профинансируем. Губернатор принял решение на месте. После того как специалисты закончат обследование здания, дадут заключение по текущим конструкциям и предельную оценку работ, будет принято соответствующее решение, – подчеркнул Александр Прахт. – Неотложные работы здесь проведем – это точно. Мы должны в первую очередь привести в надлежащее состояние спортивный зал, поскольку эксплуатировать его сегодня нельзя. Создается угроза жизни детей. В срочном порядке нужно принять меры, чтобы привести здание в безопасное состояние. До конца этого года примем решение и найдем источники финансирования. В образовательную сумму в 14 млн. рублей мне представляется несколько заниженной. Средства могут потребоваться больше.



По словам Александра Прахта, вопрос о состоянии помещения начальной школы – не новый, но в последние несколько лет деньги вкладывались в другие школы, где ситуация была еще хуже.

Освоив весьма значительные средства, провели реконструкцию образовательных учреждений на станции Ребриха, в селе Усть-Москва. В Паново открылась школа, которая на протяжении двадцати лет была дошкольным. В образовательном учреждении Белово на приличную сумму заменили оконные блоки. Нуждаются в ремонте еще несколько школ района.

– В стране и мире – ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Подписано соглашение с Арменией

Россия и Армения подписали межправительственное соглашение об отмене экспортных пошлин на поставки в Кавказскую страну нефти, газа и алмазов. Как сообщает РИА «Новости», документ был подписан по итогам переговоров президентов двух стран Владимира Путина и Сержа Саргсяна.

Серж Саргсян также заявил, что Армения намерена как можно скорее вступить в Таможенный союз России, Белоруссии и Казахстана, а также в единое экономическое пространство. Для России подписанное межправительственное соглашение означает, что федеральный бюджет, который формируется в том числе из доходов от экспортных пошлин на сырьевые ресурсы, недополучит часть средств. Всего в 2012 году Россия экспортировала в Армению товаров более чем на миллиард долларов, из которых около половины пришлось на минеральное топливо, нефть и нефтепродукты. Экспорт газа в Армению в 2012 году составил 1,9 миллиарда кубометров по цене около 180 долларов за тысячу кубометров без учета экспортной пошлины, при этом «Газпром» владеет 80 процентами акций местного газового монополиста – «АрмРосгазпрома».

Впервые Серж Саргсян заявил, что Армения решила вступить в Таможенный союз в начале сентября. После этого в «Газпроме» заявили, что докупят оставшиеся 20 процентов «АрмРосгазпрома» за 157 миллионов долларов и что могут удержать цены на экспорт газа в Армению с внутрироссийской стоимостью топлива, отмечает ИТАР-ТАСС. По словам Владимира Путина, стоимость газа для Армении составит 189 долларов за тысячу кубометров. Для сравнения, Украина получает топливо из России с учетом всех скидок дороже, чем по 400 долларов за тот же объем.

Надо сокращать

Правительство и администрация президента потребовали от государственных монополий сокращать расходы на десять процентов каждый год в течение пяти лет, пишет во вторник, 3 декабря, газета «Коммерсантъ».

Как стало известно изданию, «Газпрому», «Транснефти», ОАО «РЖД» и «Роснефти» предписано до 10 декабря представить Министерству экономики планы по снижению как капитальных, так и операционных расходов в течение 2013-2017 годов не менее чем на 10 процентов ежегодно от уровня 2012 года.

Об этом говорится в письме, направленном в госмонополии от имени замглавы Минэкономики Сергея Белокоба. В документе, с содержанием которого удалось ознакомиться изданию, говорится, что он составлен в соответствии с поручением президента РФ Владимира Путина от 13 ноября. Контроль за снижением расходов предполагается осуществлять через представителей государства в советах директоров госкомпаний. Предполагается, что сокращение расходов будет проведено при одновременном сохранении инвестпрограмм, заявили изданию источники в администрации президента и Минэкономики.

Рыба из Норвегии подорожала

Цены на охлажденный норвежский лосось достигли десятилетнего максимума почти в 7,7 доллара за килограмм, сообщает «Прайм» со ссылкой на заявление Ассоциации производителей и торговых предприятий рыбного рынка. На торгах в пятницу, 29 ноября, цена килограмма охлажденного лосося из Норвегии выросла сразу на один доллар – с 6,65 до 7,65 доллара.

Норвежские поставщики объясняют подорожание проблемами с логистикой, вызванными сложными метеос условиями в районах-производителях. По мнению Ассоциации производителей и торговых предприятий рыбного рынка, ссылка на погодные причины позволит норвежцам в будущем «продавать рыбу по цене, не имеющей рыночного обоснования, то есть по любой». Остановив немотивированный рост цен на норвежскую охлажденную рыбу и защитив потребителей от рыбной инфляции, российский бизнес-сообщество в данный момент не может, говорится в заявлении Ассоциации производителей и торговых предприятий рыбного рынка.

На российский рынок приходится 12–15 процентов продаж норвежского лосося в мире. Согласно прогнозам данным Росрыболовства, пишет во вторник, 3 декабря, газета «Коммерсантъ», в 2013 году российский рынок лосося составит 400 тысяч тонн, из них 150 тысяч тонн придется на норвежскую продукцию. По данным Росрыболовства, себестоимость норвежского лосося составляет 50 рублей за килограмм, а российского – 80 рублей.

Ассоциация производителей и торговых предприятий рыбного рынка подчеркивает, что российские импортеры рыбы лишены возможности дать симметричный ответ на действия норвежских производителей. Любые совместные действия импортеров, говорилось в заявлении, ФАС России рассматриваются как картельный сговор.

По материалам информгентства подготовил Олег МИКУРОВ.

Людмила ЕРМОЛИНА

Профсоюз – это сила

В Барнауле в большом зале Дома созов прошло торжественное собрание, посвященное 65-летию Алтайского крайсовета профса.

Он был образован в результате объединения отраслевых организаций в ноябре 1948 года и сразу стал активной действующей единицей в государственной структуре, наделенной полномочиями хозяйственных, финансовых и полномочиями очень серьезными функциями общественного контроля. Так было до начала девяностых годов прошлого века. Об этом в своем выступлении исполнял председатель крайсовета профса Владимир Бабушкин. Потрясения, которые пронеслись по стране, разрушили прежнее государство – Советский Союз, уничтожили целые отрасли в промышленности, сельском хозяйстве, закрылись тысячи предприятий и организаций, а профсоюзы остались на плаву, хотя и являлись частью системы, против которой были направлены сокрушительные действия новой демократии. Почему? Отвечая на этот вопрос, Владимир Бабушкин сказал:

– Решая множество задач социального характера, исполняя сопутствующие обязанности, профсоюз в главном всегда остается верным своей программной цели – защите прав человека. Как мощная массовая сила, сегодня он выступает противником амбициозных тех собственников, которые не прочь вернуть человека труда к рабству на рабочем месте, лишить достойного пенсионного обеспечения, сделать недоступным образование и медицину. Борьба за каждый пункт трудового законодательства, повышение размера оплаты труда, взаимодействие с представительными органами власти и управлениями всех уровней в заключении документов, регулирующих социально-трудовые отношения, – это магистральные направления работы профсоюза. Таковы цели и задачи каждой профсоюзной организации независимо от того, создана она в маленьком селе или на промышленном предприятии. Как признал в заключение докладчик, нельзя сказать, что во всем направлении эта общественная организация ведет работу эффективно и успешно. «Многое еще предстоит сделать, многому научиться, опираясь на опыт предшественников, чтобы укрепить позиции профсоюза, поднять его массовость и боеспособность, оставаясь нацеленными на потребности современного общества».

В работе торжественного собрания принял участие губернатор Александр Карлин. В своем выступлении он коснулся перспектив этого движения: – Профком трудового коллектива был инстанцией, куда человек направлял свои предложения по улучшению работы производства, куда обращался за разрешением трудовых конфликтов, за помощью в сложных жизненных ситуациях. Кстати, разрешение конфликтов тогда носило куда более оперативный, существенный и справедливый характер, чем некоторые механизмы, которые сегодня являются правовыми по названию, но не всегда таковыми по сути. Поэтому есть что позаимствовать в истории профсоюзов. В ней можно найти немало и других хороших традиций. Например, основы явления, ко-

Наталья ИСАЕВА

Утвердили бюджет и...

На последнем заседании Каменской городской думы главной темой повестки дня было утверждение бюджета на 2014 год. Его предваряли довольно жаркие дебаты по жизненно важным для города проблемам.

Депкорпус просил исполнительную власть внести ясность в вопросах готовности города к началу отопительного сезона, организации школьного питания, получения администрацией банковских кредитов в залог муниципального имущества, выплат по исполнительным листам (просроченные долги за поставку угля в прошлом отопительном сезоне, по информации комитета по финансам, порядка 79 миллионов рублей), кадровой чехарды в муниципальной сфере. В очередной раз были озвучены краевые проблемы и до сих пор не решенные до конца проблемы выбора места под строительство детского сада по программе «80х80», а также организации речного и наземного сообщения с правобережной городской станцией Плотинная.

Далее последовало контрольное (после предварительного рассмотрения и публичных слушаний) обсуждение главного городского финансового документа. Некоторые его составляющие (содержание штата контрольно-счетной палаты, отвлечение бюджетных средств на погашение огромных долгов за тепло- и энергоснабжение, учет в доходах поступлений от регрессных исков к организациям, нанесшим ущерб городской казне, обеспечение социальной сферы и т.д.) финансистам еще раз пришлось пояснить. В результате при 13 голосах «за» и 5 «против» бюджет был утвержден.

Согласно прогнозам в следующем году город планирует получить в свою казну порядка 473 миллионов рублей (на 27,5% больше, чем в 2013 году). Соб-

Праздник

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

торые мы сегодня называем социальным партнерством, были заложены в те времена.

В крае действует более тысячи общественных организаций, но Алтайское объединение профсоюзов возглавляет этот список по численности, времени существования, наработанному опыту и общественному авторитету. Новые политические и экономические реалии требуют от профсоюзных организаций изменения форм и методов работы, переосмысления своей идеологии. Но главной их целью остаются защита интересов человека труда, обеспечение достойных условий для трудовой деятельности и получения легальной заработной платы.

Заместитель председателя АКЗС Андрей Осипов напомнил: «Как показывает практика, инициативы, которые исходят снизу, всегда более жизнеспособны. История развития профсоюза это как раз подтверждение. Хотя в последние годы реформирование, реструктуризация коснулись и данной общественной организации, она продолжает выполнять свое главное предназначение, поэтому сегодня в ряды первичных профсоюзных организаций охотно вступает молодежь. Осипов назвал несколько цифр. Более 250 тысяч трудящихся края являются членами профсоюза, входя в 23 профсоюзных объединения. Из 90 сотрудников аппарата краевого Законодательного Собрания, работающих на постоянной основе, 75 являются членами профсоюза вместе с председателем Иваном Лоором.

Начальник аппарата полномочного представителя президента России в Сибирском федеральном округе Василий Соколов передал поздравления от Виктора Толочковского: «Часто бываю на предприятиях оборонно-промышленного комплекса Сибири, я всегда привожу в пример работу профсоюзной организации Алтайского края, в частности, как у вас проходит совместное обсуждение и решение возникающих проблем, как организуется подведение итогов выполнения государственного заказа». Заместитель председателя Федерации независимых профсоюзов России Давид Кришталь достаточно высоко оценил деятельность краевой профсоюзной организации, отметив, что она одна из самых мощных в России. Здесь много внимания уделяется молодежной политике, спорту, оказанию правовой помощи. А упомянутый им по правам человека в Алтайском крае Борис Ларин сказал: «Нам исторически работать вместе, защищая права трудящихся. Мы не стесняемся обращаться к вам за консультацией и поддержкой, чтобы выработать совместное решение. Благодаря этому за последние месяцы удалось помочь нескольким жителям края в разрешении их проблем».

На торжественном собрании выступили и другие его участники. Лучшим профсоюзным деятелем в этот день были вручены десятки наград: медалей, нагрудных знаков, почетных грамот, благодарностей от администрации края и Законодательного Собрания, от Федерации независимых профсоюзов и полномочного представителя президента в Сибирском федеральном округе, других профессиональных ведомств. Участники собрания поздравили артисты краевой филармонии, исполнив свои лучшие номера.

Восьмь народных избранников (более трети от установленной численности депкорпуса) даже предложили главе администрации города Камня-на-Оби Валентине Яковченко сложить с себя полномочия по собственному желанию...

В крае ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Достойное место

Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации проведена оценка эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по подготовке к отопительному периоду 2013-2014 годов.

Из 83 регионов Российской Федерации Алтайский край занял достойное 15 место.

Оценка эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ по подготовке к отопительному периоду производится на основе ранжирования субъектов по интегральным показателям. «Интегральные показатели рассчитываются на основе показателей в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в том числе готовности жилищного фонда, котельных, тепловых, водопроводных, электрических сетей, доли объектов теплоснабжения, у которых имеются в наличии резервные источники электроснабжения, и по многим другим критериям», – рассказали в краевом управлении по жилищно-коммунальному хозяйству.

Михаил КОРЛЯКОВ.

И опять чемпионы

Команда краевого Отделения ПФФ удержала лидерство на X Спартакиаде госслужащих Алтая.

Три недели подряд каждые выходные сборная Отделения ПФФ отстаивала спортивную честь учреждения в юбилейной Спартакиаде госслужащих. Традиционно команды-участники были распределены по подгруппам – федеральные службы и краевые комитеты и управления. Конкуренция в борьбе за звание самого спортивного территориального подразделения федерального ведомства были команды МЧС, казначейства, арбитражного суда, миграционной службы, прокуратуры.

Уверенность в своих силах, нацеленность на успех и командная работа наших спортсменов дали желаемый результат – завоевание первого общекомандного места в активе сборной Отделения ПФФ второй год подряд. Победа далась нелегко, признают чемпионы, все соперники оказались достойными.

Среди наших достижений в нынешней Спартакиаде – 4 «золота» (за плавание, настольный теннис, шахматы и игерые включенный в программу стритбол), 2 «серебра» (за бодуит и волейбол) и 4 «бронзы» (в бильярде, бадминтоне, гимнастике, мини-футболе), а также множество наград за личные рекорды. Группа по взаимодействию со СМИ Отделения ПФФ по Алтайскому краю.

Первые шаги по карьерной лестнице

В текущем году при содействии службы занятости более 800 студентов организации профессионального образования Барнаула получили государственную услугу по профориентации.

Старшекурсники торгового-экономического и строительного колледжей, техникума сервиса и дизайна одежды и кооперативной техникума, а также профессионального лицей № 38 и промышленно-экономического колледжа получили квалифицированную помощь специалистов-профконсультантов ЦЗН по вопросам профориентации и социальной адаптации на рынке труда.

По словам заместителя начальника отдела целевых и специальных программ управления Алтайского края по труду и занятости населения Елены Малышевой, сотрудники городского ЦЗН также помогают студентам в формировании их индивидуальной профессиональной карьеры.

Так, на занятиях по теме «Старт к успеху» студенты получили информацию о ситуации на рынке труда, об активных программах содействия занятости. При рассмотрении основных этапов поиска работы специалисты ЦЗН помогали учащимся составлять резюме, портфолио, объясняли, как вести телефонные переговоры и собеседование с работодателем и другие тонкости целевого общения. Проводилась диагностика профессиональных качеств студентов, результаты которой они получали на руки.

По запросу специалистов по трудоустройству – представителям учебных заведений специалисты городского ЦЗН представили им итоги тестирования учащихся в виде оценочной таблицы профпригодности студентов по конкретному направлению профессиональной деятельности.

Ольга НИКОЛАЕВА.

Деловые миссии в Пекин

В крае подготовлены две деловые миссии алтайских предпринимателей в Китай, сообщил в краевом управлении по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуре.

Управление Алтайского края по обеспечению международных и межрегиональных связей совместно с Торговым представительством в Китайской Народной Республике подготовило содержательную часть визита, в том числе участие в выставках и организации переговоров и встреч.

Первая делегация участвует в 5-й Выставке китайских зарубежных инвестиций в Пекине с 3-4 декабря.

В этом крупномасштабном инвестиционном форуме примут участие представители стран Европы, Азии, Африки, Латинской Америки. В нескольких павильонах запланированы презентации проектов каждой из стран-участников, представление совместных с Китаем инвестиционных форумов по различным направлениям, например, по привлечению инвестиций в разработку месторождений полезных ископаемых или в возобновляемые источники энергии, проведение «круглых столов» на высшем уровне с участием представителей руководства Китайской Народной Республики.

Для алтайских товаропроизводителей представляется интерес возможность привлечения инвестиций в агропромышленный комплекс Алтайского края и обмен опытом с участниками выставки из других стран.

Вторая деловая миссия запланирована для участия в сельскохозяйственном инвестиционном форуме и крупнейшей Международной выставке Food Expo, которые пройдут в Пекине с 6 по 9 декабря 2013 года.

Состав делегации Алтайского края представляют компании, занятые в сельском хозяйстве, в пищевой и перерабатывающей промышленности – это крестьянские хозяйства, кондитерский комбинат, производители меда. Составляет переговоры предпринимателей с деловыми кругами Китайской Народной Республики, представителями Торгово-промышленной палаты Китая, Ассоциацией сельского хозяйства Китая, Торговым представительством РФ в Китае. На выставочном стенде от Алтайского края будут представлены мука и крупа манная, которые пользуются большим спросом в Китае, рапсовая продукция, в том числе рапсовое, соевое, льняное масло, продукты переработки (жмых, шрот, отруби), мед и продукция пчеловодства, а также кондитерские изделия.

Лариса ХИЩЕНКО.

ОФИЦИАЛЬНО

О проведении общественных обсуждений

Краевое государственное бюджетное учреждение «Алтай-природа» в соответствии с Федеральным законом № 174-ФЗ от 23.11.1995 г. «Об экологической экспертизе» и законом Алтайского края № 60-ЗС от 18.12.1996 г. «Об особо охраняемых природных территориях в Алтайском крае» в целях выявления и учета общественного мнения о намеченной деятельности в Алтайском, Волчихинском, Михайловском и Топчихинском районах Алтайского края – организации памятников природы краевого значения «Озеро Бычье», «Балочная система в Новокорьях», «Древнее русло реки в Ашегуле», «Степа у села Парфеново» и «Ора Вересковая» – информирует о проведении общественных обсуждений.

Материалы обоснования находятся в администрациях Алтайского, Волчихинского, Михайловского и Топчихинского районов Алтайского края для организации общественных обсуждений и размещены на сайте управления природных ресурсов и охраны окружающей среды Алтайского края www.ecoregion22.ru в разделе ООПТ.

Замечания и предложения направляются в администрацию Алтайского района (659550, Алтайский край, Алтайский район, с. Алтайское, ул. Советская, 97-а), Волчихинского района (658930, Алтайский край, Волчихинский район, с. Волчиха, ул. Свердловская, 4), Михайловского района (658960, Алтайский край, Михайловский район, с. Михайловское, ул. Садовая, 15), Топчихинского района (659770, Алтайский край, Топчихинский район, с. Топчиха, ул. Куйбышев, 18) и в КГБУ «Алтайприрода» (656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Никитина, 78, тел./факс 63-41-42).

Час прямого провода

В декаду инвалидов Главалтайсоцзащита по традиции ответит на вопросы жителей края

Специалисты социальной службы, здравоохранения, Пенсионного фонда и Фонда социального страхования, Главного бюро медико-социальной экспертизы и других ведомств ответят на вопросы жителей Алтайского края 5 декабря с 14 до 15 часов. Вопросы можно задавать по указанным телефонам.

Главное управление Алтайского края по социальной защите населения и преодолению последствий ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне

(3852) 63-99-54 – социальная поддержка семей с детьми-инвалидами, реабилитация детей с ограниченными возможностями. Специалист 1 категории Яна Юрьевна Калашникова.

(3852) 35-43-23 – материальная помощь в трудной жизненной ситуации, на газификацию жилья, выдача справок о признании граждан маломощными. Ведущий специалист-юрист Елена Юрьевна Таловских.

(3852) 35-43-11 – оформление в дома-интернаты. Ведущий специалист, врач Наталья Георгиевна Дудко.

(3852) 36-18-75 – предоставление мер социальной поддержки по обеспечению жильем за счет средств федерального бюджета. Главный специалист Виктор Александрович Артамонов.

(3852) 24-68-69 – ведущий специалист Наталья Юрьевна Климова.

(3852) 24-64-28 – опека и попечительство совершеннолетних недееспособных граждан. Начальник сектора по опеке и попечительству Наталья Леонидовна Озбикина.

(3852) 36-79-70 – социальное обслуживание на дому. Главный специалист Евгений Анатольевич Крынин.

(3852) 63-86-42 – социальная поддержка инвалидов боевых действий. Ведущий специалист Наталья Александровна Одерова.

(3852) 24-29-43 – реабилитация инвалидов. Ведущий специалист Юлия Сергеевна Васильева.

(3852) 35-43-76 – компенсационные выплаты, в том числе компенсация страховой премии по договору ОСАГО. Заместитель начальника отдела Наталья Яковлевна Гайдуков.

(3852) 63-92-94 – компенсации и субсидии по оплате жилья и коммунальных услуг. Начальник отдела Тамара Александровна Оболкина, заместитель начальника отдела Елена Юрьевна Долгова.

(3852) 36-74-52 – льготные проездные билеты отдельным категориям граждан. Заместитель начальника управления по социальным выплатам Оксана Анатольевна Кудинова.

(3852) 36-47-34 – главный специалист Татьяна Николаевна Рудакова.

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Алтайскому краю

(3852) 39-99-34 – пенсионное обеспечение инвалидов. Главный специалист Людмила Александровна Коляева.

Алтайское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации

(3852) 29-53-77 – обеспечение техническими средствами реабилитации.

Начальник отдела Алла Владимировна Французова.

Главное бюро медико-социальной экспертизы по Алтайскому краю

(3852) 27-16-32 – порядок направления и освидетельствования граждан в бюро медико-социальной экспертизы. Заместитель руководителя по экспертным вопросам кандидат медицинских наук Сергей Иванович Малетин.

Главное управление Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности

(3852) 62-33-60, 62-33-37 – лекарственное обеспечение федеральных и краевых льготников. Главный специалист Людмила Алексеевна Агаркова.

Главное управление образования и молодежной политики Алтайского края

(3852) 63-57-34 – обучение детей-инвалидов и детей с ограниченными

возможностями здоровья. Начальник сектора Наталья Геннадьевна Корягина.

Управление Алтайского края по труду и занятости населения

(3852) 36-48-04 – содействие занятости инвалидов. Ведущий специалист Оксана Владимировна Наумова.

Управление Алтайского края по физической культуре и спорту

(3852) 35-30-33 – спорт для инвалидов. Заместитель начальника управления Петр Иванович Кобзаренко.

Управление Алтайского края по культуре и архивному делу

(3852) 63-21-69 – обеспечение доступа инвалидов к культурным ценностям, учреждениям культуры. Главный специалист Наталья Леонидовна Качанова.

(3852) 63-43-63 – главный специалист Ольга Григорьевна Лыжникова.

Урок энергосбережения

6 Квитанция ЖКУ
 Оплата за фактическое потребление
 Оплата за фактическое потребление
 Оплата за фактическое потребление
 Оплата за фактическое потребление
 Итого 50%

Теперь будем видеть, сколько мы экономим!

Установливайте приборы учета потребляемых энергоресурсов:
 -на системы холодного и горячего водоснабжения
 -на электроэнергию
 -на газ
 Устанавливайте регуляторы потребления тепла на радиаторы отопления

Наш дом - это не только наша квартира!

5 Вместе - дешевле!

Энергоресурсы используйте умело - это наше важнейшее дело!

Считаешь деньги? Считаешь киловатты!

Меняйте обычные лампы на энергосберегающие

Хватит топить улицу!

2

Экономному дому - умная техника!

4 Выбирайте электроприборы с высоким классом энергоэффективности

3 Для обеспечения теплоснабжения:
 -устанавливайте энергосберегающие окна
 -теплоотражающие экраны за радиаторами отопления
 -используйте современные утеплители и уплотнители для заделки щелей и стыков

до 40%
 20%
 15%
 40%
 20%
 15%

Реклама "АП" ул. Королёво, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ»
 производят ремонт и реализацию двигателей
Д-6, Д-12, ЯМЗ, А-01, СМД, КАМАЗ
 Дизель-электростанции от 30 до 200 кВт.
 Тел. (3852) 25-22-62, тел./факс 31-23-32.

Абонентам ЗАО «ЕТК»
 16 декабря 2013 г. ЗАО «ЕТК» вносит изменение в тарифный план «Кнопкины общаются» Алтайского филиала и устанавливает тариф за 1 минуту исходящих вызовов на номера абонентов ЗАО «ЕТК» и абонентов других операторов Алтайского края и Республики Алтай, а также на телефоны общего пользования населенных пунктов Алтайского края и Республики Алтай в размере 0,75 руб. с учетом НДС. Остальные условия тарифного плана остаются без изменения.
 До 31 января 2014 г. абонентам тарифного плана «Кнопкины общаются» предоставляется нетарифицируемый переход на все открытые для подключения тарифные планы сети Алтайского филиала компании ЗАО «ЕТК».
 Более подробную информацию о данных изменениях вы можете получить в центрах обслуживания и продаж, информационно-справочной службе по телефону 000 (круглосуточно), а также на сайте компании www.etk.ru.

HORSCH немецкая сельхозтехника
 производительность за смену:
 8 м - до 200 га
 9 м - до 250 га
 12 м - до 300 га
 бункер - 12000/17000 л
 рабочая скорость до - 20 км/ч

Торговая компания «Европа» г. Барнаул, ул. Малаховой, 88в тел./факс: 8(3852)22-96-50, 22-96-51 www.b.evropa.ru E-mail: evropa55@inbox.ru

СООБЩЕНИЕ
ЗАО «Управление механизации № 3»
 Конкурсный реализация ЗАО «Управление механизации № 3» г. Барнаул, Заводской 9-й проезд, 62, ИНН 2221005353, ОГРН 1022202734212, Аксёнов Н.И., почтовый адрес: 656015, г. Барнаул, в/п 3073, тел./факс 8(3852) 36-24-83), адрес электронной почты: torgi.aks@mail.ru, объявляет о продаже посредством публичного предложения имущества должника, находящегося в залоге у ОАО «Россельхозбанк» в лице Алтайского регионального филиала и расположенного по адресу: г. Барнаул, ул. Северо-Западная, 6. Лот № 2 Здание рынка сельскохозяйственной продукции, литер В, кадастровый номер 22:63:040102:0007:01:401:002:000354970, общей площадью 5032,3 кв. м и нежилое помещение в здании кузницы-стожоры литер Д, кадастровый номер 22:63:040102:0007:01:401:002:000354930, общей площадью 28,1 кв. м, начальная цена (с учетом НДС) 81685725 руб. 16 коп. Лот № 4 Право аренды земельного участка общей площадью 10156 кв. м, кадастровый номер 22:63:0401102:0007:0000:01:401:002:000354930, площадью 20,02:0006 года в редакции дополнительного соглашения от 11.04.2012 года заключен с условием множественности лиц на стороне арендатора, начальная цена (с учетом НДС) 1187833 руб. Порядок ознакомления с имуществом и с документацией – в рабочее время по согласованию с конкурсным управлением. Заявки на участие в торговой процедуре принимаются после публикации и должны соответствовать требованиям Федерального Закона «О несостоятельности (банкротстве)» 2002 г. № 127-ФЗ, оформляются в форме электронного документа, составляются в произвольной форме на русском языке и должны содержать следующие сведения: наименование, организационно-правовая форма, место нахождения, почтовый адрес заявителя (для юридического лица); фамилия, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства заявителя (для физического лица); номер контактного телефона, адрес электронной почты заявителя; о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, арбитражному управлению и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя арбитражного управляющего, а также о морегулирующей организации арбитражных управляющих, членом которой является арбитражный управляющий. К заявке на участие в торговой процедуре прилагаются копии следующих документов: выписка из единого государственного реестра юридических лиц (для юридического лица), выписка из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для индивидуального предпринимателя), документы, удостоверяющие личность (для физического лица); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя. Документы, прилагаемые к заявке, представляются в форме электронных документов, подписанных электронной цифровой подписью заявителя. К участию в торговой процедуре допускаются заявители, представившие заявки на участие в торгах, содержащие предложение о цене имущества должника по заявленному лоту, которая не ниже установленной начальной цены продажи имущества должника, установленной для действующего определенного периода проведения торгов, и перечисливший задаток на счет должника в размере не менее 5% от предложенной цены. Заявители, допущенные к участию в торгах, признаются участниками торговой процедуры. Величина снижения начальной цены продажи имущества должника составляет 3% от начальной цены первого периода. Срок, по истечении которого последовательно снижается указанная начальная цена (период), составляет 10 календарных дней. Представление заявок на участие в торгах, порядок определения участников, проведения торгов, подведения итогов торгов, осуществляются в порядке, установленном Регламентом Электронной площадки Победителем торгов признается участник торгов, который первым представил в установленный срок заявку на участие в торгах, содержащую предложение о цене имущества должника по заявленному лоту, которая не ниже начальной цены продажи имущества должника, установленной для действующего определенного периода проведения торгов, и перечисливший задаток с подтверждением поступления всей суммы задатка на счет должника. С даты определения победителя торгов по продаже имущества должника приема заявок прекращается.
 Договор купли-продажи заключается в течение 10 дней после торгов. Оплата производится на банковский счет должника (счет № 40702810904000007499 в Железнодорожном филиале АКБ «Зернобанк» (ЗАО) г. Барнаул, БИК 040107375, к/с 3010181060000000754) в течение тридцати дней со дня подписания договора. Место проведения и подведения результатов торгов – сайт электронной площадки ЗАО «Сбербанк АСТ». Время московское.

РЕКТОРАТ, УЧЕНЫЙ СОВЕТ И КОЛЛЕКТИВ Алтайского государственного университета выражают глубокое соболезнование родным и близким заместителя губернатора Алтайского края **РЯПОЛОВА Виталия Андреевича** в связи с его смертью.

ИЗВЕЩЕНИЕ о месте и порядке ознакомления с проектом межевания Заказчик кадастровых работ ООО «Аграрий Алтай» (адрес: Алтайский край, Советский район, с. Сетовка, ул. Новая, 41). Кадастровый инженер: Медведев К.Ю. (адрес: 659540, Алтайский край, Советский район, с. Сетовское, ул. Юбилейный, д. 2, корп. ж. в-пай: medvez-zemtelmet@mail.ru, тел. 8-903-073-0942. Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка 22:42:080201:20: Алтайский край, Советский район, с. Сетовка. Ознакомьтесь с проектом межевания земельного участка, предложением о доработке и требовании (возражении) относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка по адресу: 659540, Алтайский край, Советский район, с. Сетовское, ул. Юбилейный, д. 2, корп. ж. в течение 30 дней после публикации данного извещения.

Коллектив барнаульских энергопредприятий «Сибирской генерирующей компании» глубоко скорбит в связи с уходом из жизни заместителя губернатора Алтайского края **РЯПОЛОВА Виталия Андреевича** и выражает самые искренние соболезнования семье Виталия Андреевича, его родным и близким людям, разделяет горечь утраты самого дорогого человека. В.А. Ряполов всегда останется в наших сердцах, в наших мыслях и в нашей памяти. Коллектив ОАО «Барнаульская теплостоя компания», ОАО «Барнаульская ТЭЦ-3», ОАО «Барнаульская генерация».

От лица всего коллектива ОАО «МРСК Сибири» и от себя лично приношу глубокие соболезнования семье, родным и коллегам **РЯПОЛОВА Виталия Андреевича**. Последние годы Виталий Андреевич посвятил развитию энергетики Алтайского края, благоустройству региона, повышению качества жизни людей. Это невозможная утрата, когда из жизни уходит такие профессионалы, талантливые управленцы и просто хорошие люди. Вечная память. К.Ю. Петухов, генеральный директор ОАО «МРСК Сибири».

Коллектив и руководство филиала ОАО «ФСК ЕЭС» – Западно-Сибирского предприятия МЭС глубоко скорбит по поводу безвременной кончины заместителя губернатора Алтайского края **РЯПОЛОВА Виталия Андреевича** и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.



(Начало на 1 стр.)

По профессии Валерий – помощник машиниста, живет и трудится в Новоалтайске. Очень рад, что выпала такая честь – нести факел. Нам он говорит:

– Я не профессиональный спортсмен, но всегда поддерживаю здоровый образ жизни. Мне как машинисту вдобавок приятно, что огонь прибудет в Барнаул на поезде. Слышите, вон он, долгий, протяжный гул, едут, едут!

На перрон красивый праздничный поезд прибыл в 9.45. Под шелковые сотен камер (фотографов и журналистов было очень много!) вагон открылся. Лампадка с олимпийским огнем проводник бережно держал в руках. Это пламя, кстати, правда особенное. Стово ярче, чем обычный огонь! Символ Олимпийских игр первым встретили заместитель губернатора Алтайского края Даниил Бессарабов и глава администрации города Барнаула Игорь Савинцев. Медленно лампадка принесла на сцену и здесь уже зажгли от нее олимпийский факел. Первым факелом стал знаменитый алтайский спортсмен, барьерист, рекордсмен России Сергей Шубенков. Сергей – наша большая олимпийская надежда, он участник мировых первенств, чемпионов. Но, держа в руках факел, даже он немного разволновался.

Председатель крайспортуправления Владимир Альт шепнул нам на ухо:

– Смотрите, Сергей дышит как: глубоченный вдох, словно перед стартом. Эх, непростая это доля – нести олимпийский огонь, волнение зашкаливает. Ведь даже для счастливых такое раз в жизни!

Даниил Бессарабов поприветствовал присутствующих (встретить факел, по данным позиции, пришли минимум 3000 человек) и сказал, что для Барнаула это большая честь. В нашем городе эстафета протянется на 44 км и пройдет по всем районам, увидеть ее сможет каждый желающий!

Под аплодисменты собравшихся Сергей Шубенков открыл олимпийский забег. Сотни людей кричали ему: «Ура! Молодец! Мы с тобой!» Огонек блестел и в его глазах, и в глазах

Наталья СОХАРЕВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Зимним днём с олимпийским огнём!



Только на Алтае в эстафете олимпийского огня участвовали мама Наталья Шубенкова и сын Сергей Шубенков – известные всему миру спортсмены.



Сергей Шубенков передает эстафету кмс по лыжным гонкам Елизавете Кучеровой

всех, кто увидел пламя, которому со времен Древней Греции уже более двух тысяч лет.

Следующие остановки в маршруте эстафеты – стадион СДЮШОР Алексея Смертина, горнолыжный комплекс «Авальман», площадка Алтайского государственного технического университета им. И.И.



Встречать огонь пришли почти 3000 человек. Огонь в Барнауле встретили танцами и улыбками.



Евгений ЛИМАНСКИЙ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Патриарх ринга

Один из «отцов» алтайского бокса рассказал о себе, своих учениках и многом другом

Заслуженный тренер России, судья республиканской категории Василий Данилов в свои 80 лет по-прежнему верен боксу. Несмотря на столь почтенный возраст, он тренирует молодежь, стоя порой на лапах по несколько раз за вечер.

«Семеныч, ты, наверное, энергию у наших берешь?» – спрашивают его коллеги по тренерскому цеху. «Может, и беру!» – отвечает легендарный наставник. – В зал схожу и сразу чувствую себя лучше». Мы встретились с ним на одной из таких тренировок в манеже технического университета.



Лучшая зарядка для наставника – работа на лапах.

«В посольстве посоветовали разобратся кулаками»

– В начале 1960-х вы стояли у истоков становления бокса в Алтайском крае. В чем отличие тех времен от нынешних?

– В Барнаул я приехал из Кемерово в 1958 году, будучи уже опытным боксером. Директор индустриально-педагогического техникума пригласил учиться и представлять это заведение на соревнованиях общества «Трудовые резервы». За годы учёбы пять раз выигрывал всесоюзные чемпионаты «Трудовых резервов», становился чемпионом Сибири и Дальнего Востока. А после окончания техникума занялся тренерской деятельностью. В регионе тогда были лишь зачатки бокса. Ни инвентаря, ни денег на поездки на соревнования. Приходилось не только воспитывать спортсменов, но и организовывать ДЮСШ, обеспечивать боксерской «утварью», подбирать тренерские кадры, приглашать специалистов из других регионов. В некоторых залах до сих пор висят груши, которые мы шили в семидесятых годах прошлого века из кожаных мешков, выделенных директором кожзавода. С мальчишками сейчас занимают хорошие тренеры. Постоянно устраиваются турниры. Однако такие результаты, которые показывали мои воспитанники, сегодня на Алтае нет.

– Почему?

– Меня часто спрашивают: «Почему?» Может быть, время другое. Хотя есть ребята, пода-

ющие большие надежды: Вячеслав Шипунов, Дмитрий Кулаков, среди профессионалов – Дмитрий Сухотский. Но это единицы. А в семидесятых – начале восьмидесятых алтайские боксеры гремели не только на всю Сибирь, но и на всю страну. Зональное первенство в Барнауле выигрывали в одну калитку – десять чемпионов из олимпийских. В 1979 году занял третье место на финале Спартакиады РСФСР из пятидесяти трёх команд. Вперёд пропустили только москвичей и красноярцев.

– На следующий год после того триумфа вас отправили в Иемен для подготовки местных боксеров к Олимпийским играм. Что можете рассказать об этом периоде своей жизни?

– Однажды позвонили из спорткомитета СССР: «Василий Семенович, если завтра утром не будете в Москве для поездки на работу в другую страну, то больше вас вызывать не будем». Я быстро собрался, утренняя рейсом прилетел в Москву и помчался в спорткомитет. Там узнал, что лечу в Иемен, получил все необходимые документы и уже на второй день отправился в командировку. Из самолёта вышел – маленькие работнички бегут навстречу: «Данилофф! Бокс! Бокс!» А я в ответ: «Я! Я! Бокс!» Поселили в гостинице, никто по-русски не говорил. Я заводился, звоню в посольство: «У меня переводчик-то будет?» А мне: «Ещё не хватало! И без тебя у нас дел много! Сам кулаками своими разберись!» Тренировал боксеров в двух клубах, объяснялся с ними жестами. Через два месяца в качестве тренера сборной Иемена привёз трофей на Московскую Олимпиаду. Правда, выступили они неважно – проиграли в первых же боях. Но уровень мастерства я им всё же поднял. Простили даже приезд сына моего друга. Один парень схватил мою жену и бросил в грязь. А у нас в деревне дрались каждый вечер, я уже тогда считался неплохим бойцом. В общем, отлучил своего обидчика. В тот момент мимо проходил великий тренер Валентин Казаков, неоднократно чемпион России. Сказал: «Ну-ка иди сюда. Давай на бокс». Так я первый раз и надел перчатки. Многие из того, чему я учил и до сих пор учу своих подопечных, унаследовал именно от Казакова.

– Через ваши руки прошли сотни воспитанников. Кто запомнился больше всего?

– Я подготовил очень много мастеров спорта – 39 человек! Способных ребят присматривал повсюду, не только в Алтайском крае. Самыми лучшими учениками считаю Валентина Колганова из Бурятия и Самата Конспекова из Казахстана. Оба прославились Алтайский край далеко за его пределами. Валентин выиграл титул абсолютного чемпиона РСФСР в тяжёлом весе. А на одном из международных турниров послал в нокаут кубинца, хотя перед этим сам дважды побывал в нокауте. Самат Конспеков стал чемпионом Спартакиады РСФСР, где мы командой заняли третье место. Сегодня они – уважаемые люди, полковники милиции у себя на родине. Горжусь и своими доморощенными воспитанниками. Это прежде всего Геннадий Иванов, Сергей Диллис, Сергей Чуквинтов, Сергей Гусев, Пётр Свиридов и многие другие. Во многом благодаря успеху нашей школы бокса Барнаулу в семидесятых годах доверили проведение чемпионата СССР, Кубка СССР, матчевой встречи Алтай – Польша, которую мы выиграли.

– Гажело дается победы на соревнованиях такого уровня?

– Не то слово. Любые состязания всесоюзного ранга стоили нервов. Помню, даже ходил по утрам домой к Иванову или Чуквинтову, проверял, проснулся ли, чтобы не опоздать на тренировку. Результаты на соревнованиях показывают только тренеры-фанатики.

– Говорят, вас называли Князем Алтайским. Почему?

– Наверное, потому, что у меня были хорошие связи в Москве и в местное руководство той же ценою мою работу. А когда только начал заниматься боксом, то у меня было другое прозвище – Ключик. За сходство с Буратино, наверное. Худой был, подвижный, на ринге быстро заводился, стремился навязать быстрый темп.

– Надеясь из правнука сделать чемпиона?

– У вас как у тренера есть свой секрет?

– Если воспитываешь боксера, то надо найти его сильные стороны и тренировать так, чтобы они мог проявить их на ринге. Один был правой прямой хорошо, другой – по печени, третий – скачком боковой. Отточить удары, сделать технику безупречной – серьезная, кропотливая работа. Когда боксировал сам, то в Сибири только трое-четыре скачковые боковой исполняли.

Тренер ПРИЗВАНИЕ

– В свои восемьдесят лет вы находите в блестящей форме. Как это удается?

– Дома не могу сидеть, каждый день хожу в спортзал. Есть такая рубашка – лапы. Я на них держу иногда по шесть-семь человек в день. А чтобы держать одного, надо минимум час работать. Так что зарядку по утрам мне можно не делать.

– Вас некоторые ученики называют папой. А своих детей и внуков тоже тренируете?

– Дочка Лариса занималась плаванием, но так и не сделал из неё хорошую спортсменку (улыбается). Сегодня она работает врачом в краевом детском психоневрологическом санатории. Старшая внучка Оля окончила юрфак с золотой медалью. Младшая Юлия учится в 22-й школе, круглая отличница. Ещё у меня правнук растёт – Алёша, ему год и три месяца. Надеюсь воспитать из него боксера-чемпиона.

– Ваши пожелания нынешнему поколению спортсменов и тренеров.

– Пожелание у меня одно – хочу, чтобы в Алтайском крае проводился турнир по боксу класса А, который даёт право чемпиону получить звание мастера спорта. Пока у нас нет таких соревнований. А в Омске, три, в Новосибирске, Красноярске – по два. Без этого массового роста спортсменов высокого класса не будет. Всех ведь в другие города не выпелешь.

СПРАВКА «АП»

Василий Семенович Данилов родился 3 декабря 1933 года в Кемерово. Мастер спорта СССР по боксу, заслуженный тренер РСФСР. На ринге провёл 158 боёв, из них 140 выиграл. Чемпион ЦС ДСО «Химик», «Спартак» и «Трудовые резервы». Двукратный чемпион Сибири и Дальнего Востока. Лучший тренер Сибири по боксу (1964 г.). Ветеран бокса России (1999 г.). Отличник физической культуры и спорта (2003 г.). С 1962 по 1983 год и с 1988 по 1995 год – старший тренер сборной команды Алтайского края по боксу. Супруга Нина Алексеевна работала врачом-кардиологом, ныне – пенсионерка.

В следующем номере «АП»:

Куда пойти, что посмотреть в выходные

Если вы не успели подписаться, спрашивайте в kiosках «Роспечать», в kiosках «Лига Пресс» или в отделениях почтовой связи.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: краевое Законодательное Собрание, администрация Алтайского края и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда»

Главный редактор А. Ф. КОЗЛОВ.

Редакционная коллегия:

О. В. АНТОНОВ (редактор отдела сельской жизни), А. С. ГЕРАСИМОВ (зам. главного редактора), Е. М. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Н. В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации).

Адрес редакции и издателя: 656049, г. Барнаул, ул. Карла Маркса, 105.

Телефоны: 35-46-85 – приемная, отдел рекламы – 63-34-78, 63-44-30 (факс), E-mail: reklama@ar.altai.ru, 633-717 – отп. распространения, 63-34-67 – отдел новостей, E-mail: mail@ar.altai.ru. Адрес в Интернете: www.ar22.ru Наш расчетный счет: отделение № 8644 Сбербанка России. г. Барнаул, р/с 4060281050200000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 2225003653, КПП 222501001

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н.Исеева – (8-385-84) 22-3-75; РУБЦОВСК – Л.В.Маковецкая – 8-923-651-7691;

КЫТМАНОВО – О.А.Родионова – (8-385-90) 22-4-27; СЛАВГОРОД – М.Д.Алексенко – (8-385-68) 5-28-45.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За сохранение реальных материалов ответственность несут рекламодатели. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений. Письма, рукописи, фотоснимки, рисунки не возвращаются и не сохраняются. Материалы с пометкой «Реклама», «На правах рекламы» публикуются на коммерческой основе.

НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВЫВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ

Сдано в печать – в 15.00

Выход по графику – в 17.30

Индекс 50300. ТИРАЖ 29863 экз.

Индекс 50303 (с официальными документами). ТИРАЖ 1973 экз.

Общий тираж – 31836 экз.

Газета выходит по вторнику, среду, четверг, пятницу (кроме праздников).

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай» (656041, г. Барнаул, ул. Карла Маркса, 105) на бумаге ОАО «Сельмашбумпром». Заказ № 2117.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации № ПИ-12-1311 от 25 июля 2002 г.